

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlei Vârsav 27.
Abonamentul cu supliment săptămânal: cu un 600 lei, A lei 300 lei.
Prețul Anonunțului și inseratului: — Prețurile și inseratului după tarif.

„Protecția” muncii naționale

S-a votat în primăvara o lege care se cheamă astfel. După însuși titulatura ei, legea ar fi să însemne fără discuție, ca în locul atâtor străini din întreprinderile particulare să fie întrebuințați români pentru că aceștia să nu moară de foame în propriile lor țări, în timp ce venițiile din toate părțile își fac afacerile.

Legea aceasta am primit-o cu o foarte legitimă satisfacție și trebuie să recunoaștem că ea nu este decât o foarte firească reacțiune a simțului de conservare al statului care are datoria de a-și proteja naționalii săi, cărora mâine le va cere sacrificiul vieții.

În definitiv, aceasta este o măsură pe care au luat-o și alte state și ea se vede a fi o necesitate a timpului cum sunt atâtea altele.

De aceea, chemându-se aceasta lege a „protecției” muncii naționale, ne-am fi așteptat, cum am spus, să nu vedem mișunând prin birourile diverselor întreprinderi, aceiași numeroși cetățeni străini pe cari îi vedeam și mai înainte.

Aflăm că astăzi, patronii lor afirmă că toți aceștia n-ar fi salariați și că ar fi stând de geaba prin birouri. Iată o mare înfrângere care trebuie sancționată pentru că domni străini să nu se creadă într-o țară de proști.

Cerem pe această cale reprezentanților statului care este batjocorit astfel, să ordone cercetarea și triajul sever al tuturor acestor... învârtiți.

De asemenea, registrele acestor firme ar trebui controlate spre a se vedea cine primește salarii.

Credem că un reprezentant al negustorilor români ar avea într-o asemenea acțiune de control, un rol de seamă.

Iar dacă e vorba de „protecția” a muncii naționale, cum vede acest stat, scoaterea la vânzare de către fisc, a averii românilor cari numai pot dovedi cu plata dărilor.

În această vreme de punere în drepturile sale a naționalismului, a politicii naționaliste, am dori să știm cum poate fi înțeleasă prapădirea de către autoritatea de stat a averii naționalilor, pentru a fi cumpărată de străini. (Am mai vorbit noi despre această situație).

Pentru că, nenorocitul contribuabil căruia i se vând boarbele, în cele mai multe cazuri, a muncii pentru ca să și le agonisească și ce să

mai spunem despre cele 60 de imobile rurale deci românești scoase în vânzare prin tribunal pentru felurite datorii, fapt despre care scrierăm mai deunăzi? Nu înseamnă ele munca și agonisita a generații de români? Nu sunt deci muncă națională?

Ce fel de protecție a muncii naționale este aceasta? Iată întrebări cari s-ar cădea să nu rămâna fără răspuns.

VIATOR

Deraerea unei locomotive în port

Eri dimineață, după sosirea trenului personal de București No. 905, cele două locomotive au fost îndrumate spre port pe linia în zig zag. Între postul mișcare-port și cabina A, locomotiva No. 230.158, condusă de mecanicul Zamboschi D. din depoul București a deraiat. Linia a fost complet stricată pe o întindere de 50 metri, iar locomotiva căzând cu toate roțile pe pământ a suferit mari stricăciuni. Din cauza acestui accident linia în zig zag, ce face legătura între gara-orăș și port a fost închisă dela orele 7 dimineața, când s'a întâmplat deraerea, până la orele 3 după amiază, când locomotiva a fost ridicată după linie.

Făcându-se ancheta s'a stabilit că deraerea se datorește bandajelor roților alergătoare ale locomotivei accidentate, cari fiind neajustate au provocat deraierea.

Pentru sportivi

Clubul Nautic Brăila, organizând în cursul Lunii Brăilei sub auspiciile Asociației Presii Brăileze când participanții de pretutindeni beneficiază de 75 la sută reducere pe căile de comunicație următoarele concursuri nautice:

- 1) Sâmbătă 6 Iulie ori ora 3 p. m. și Duminică 7 Iulie ora 9 dim. va avea loc un concurs de inot pe o distanță de 3 km. urmat de diferite jocuri de apă.
- 2) La 14 Iulie va avea loc concursul de inot Măcin-Ghecet.
- 3) La 20 Iulie va avea loc concursul de inot Brăila-Galați.

Inscrierile se primesc la sediul Clubului, strada Călărăși 15.

La toate concursurile se vor acorda cupe, premii și diplome, de către Comitetul Lunii Brăilei.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regrete Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

Contrabandă în port

Datorită vigilanței taxatorului vamal Jalea, la revizia bagajelor pasagerilor sosiți în portul nostru cu vaporul „Dacia”, s'a făcut o captură interesantă.

Într-o pernă de pal ce făcea parte din bagajele călătoarei Zlata Schwartz din Cernăuți, taxatorul Jalea a descoperit 4 chimionouri de mătase ce nu fusseră declarate.

Mătasea cu urma să fie introdusă în țară prin contrabandă cântărește 1.500 kgr. Ea a fost confiscată iar contrabandista a-ndată.

CHESTIA ZILEI

Bordeiul din gara locală

Evorbă de localul care servește biroului de mișcare al stației noastre. Cunoscut în lumea ceteristă sub această denumire, biroul-bordei își merită pe deplin porecla, care spre rușinea acestui oraș, și-a căpătat-o și în mod oficial.

În două camere insalubre de 3/3 m. s'tau îngrămădiți în cursul serviciului 14 funcționari.

Acum când se face atâta caz pe chestia igienei sociale, credem că este timpul ca organele c. f. r. să ia măsuri pentru construirea unui nou local, care să înlocuiască „bordeiul”.

De pe urma acestei construcții nu ar avea de folosit numai personalul de mișcare, ci însăși orașul acesta, care nu poate oferi admirației vizitatorilor săi la intrarea în stație, o asemenea hardughie.

Atragem atențiunea autorităților superioare c. f. r., asupra acestei rușini și credem că este momentul ca azi, când în gară se fac atâtea lucrări să se procedeze la înlocuirea acestei cocioabe, cu o construcție mai arătoasă.

Și de acest lucru ar trebui să se ocupe puțin și d. primar al municipiului, care în acțiunea de transformare a acestui oraș, nu trebuie să uite, că în afară de Mamaia, mai sunt și alte lucruri de îndreptat.

Const. N.

Dela Bursa de Mărfuri

Sub președinția d-lui C. Constantinescu asistat de d. S. Varolomeu, secretar, a avut loc ieri după amiază la orele 5, ședința comitetului Bursii de mărfuri din localitate.

S'a dat citire sumerului ședinței precedente, după care d. președinte C. Constantinescu a adus la cunoștința comitetului demisia irrevocabila a d-lui I. D. Xantopol din calitatea de sindic.

Luându-se în discuție recomandarea noului sindic, comitetul hotărăște a se interveni la minister pentru a li nimit în această calitate d. Ion Georgescu, mijlocitor oficial.

Se fixează apoi cu începere de Luni 8 Iulie următorul orar: pentru birou orele 8—13 și 18—19; pentru Bursa port orele 9—12.

În urma propunerii d-lui Farmacke, comitetul hotărăște ca odată cu convocarea pentru ședință să se trimeată membrilor și ordinea de zi.

Din nevoile ceteriștilor

Impiegații ceteriști dela „postul de mișcare port se află astăzi într-o situație foarte grea.

Din cauza traficului intens care se face prin acest punct, unde zilnic se înregistrează peste 70 sosiri și plecări de trenuri, ei sunt nevoiți să facă de serviciu câte 24 ore încontinuu, cu toate că dispozițiile dela centru cer ca acești funcționari să lucreze 12 ore și 24 să se odihnească.

Data fiind importanța acestui post, unde se cere o mare atențiune și muncă intensă, credem necesar ca organele superioare C. F. R. să se sevizizeze de cele relatate de noi și să ia măsurile cavenite pentru satisfacerea justelor doleanțe ale acestor funcționari.

Noul sindic al Bursii

În ședința comitetului bursii de mărfuri jineții ari, s'a hotărât a se recomanda ministerului pentru a li nimit în calitate de sindic, în locul d-lui I. D. Xantopol demisionar, d. Ion Georgescu mijlocitor oficial. Noul sindic este președintele asociației mijlocitorilor oficiali și un bun cunoscător al tuturor nevicilor, de care se isbește bursa noastră. În bună parte întocmirea regulamentului interior al bursii, care este o lucrare de mare valoare, se datorește d-sale.

Această numire a produs o deosebită satisfacție în rândurile ceteriștilor în cercul cărora d. Georgescu se bucură de o deosebită simpatie.

Intronirea marinarilor civili

Vineri 12 Iulie se va ține la sediul sindicatului „Marea” al marinarilor civili din str. Reșiori (fostul local al Inspector. Muncii) o adunare generală a membrilor acestei organizații. La ordinea de zi va fi ratificarea alegerii noului comitet, darea de seamă asupra activității și discuțiuni asupra gestiunii vechiului comitet.

Concertul soc. „Mărășii”

Duminică 7 Iulie, la orele 9 seara, societatea „Mărășii” dă un concert în sala Cazinoului municipal.

În program vor fi bucăți muzicale din autorii clasici.

Concertul se dă în scopul măririi fondului pentru reconstituirea satului Istorie Mărășii, unde au avut loc marile lupte în războiul cel mare.

GUSTAȚI

Standard-Vermuth vin aperitiv

Alt escroc arestat

În urma unor reclamațiuni primite la poliția locală, comisarul Condrea dela biroul judiciar a reușit să aresteze pe individul Silivestru Iorga, din str. Durostor No. 8, autorul unor ingenioase escrocherii.

Din cercetările făcute rezultă că numitul se da drept reprezentant la mai multe societăți de asigurare și făcuse în felul acesta, some de bani pentru prăschimbarea polițelor de asigurare în condițiuni mai avantajoase.

Numeroși cetățeni din orașul nostru, nebănuiți că la triplac ar fi ceva necurat, au căzut victime ingeniosului escroc.

Comisarul Condrea terminând cercetările a înaintat pe Silivestru Iorga, cu actele dresate, parchetului local.

Spărgători arestați

La chestura locală s'a prezentat ieri d. Nic. Stănculescu proprietarul debitului de tutun din str. Carol colț cu str. Teke Ionescu, reclamând că în cursul nopții i s'a spart prăvălia, furându-i-se o însemnată cantitate de mărfuri. Făcându-se cercetări spărgătorii au fost identificați în persoana indivizilor Poianaru Tudor din București str. Ilieana Cosiuzeanu și Leopold Horovitz din localitate str. General Manu 13, cari au și fost arestați.

Informațiuni

Citiri în
„DOBROGEA JUNĂ”
de mâine 6 Iulie 1935
PANAMAUA

cu CONSOLIDAREA MALURILOR

Destălnuri Senzaționale.

Eri dimineață cu vaporul „Dacia” al Serviciului Maritim Român a sosit în portul nostru d. Eugen Filotti, ministru României la Ankara.

Odată cu d. Filotti au mai sosit și d-nii Potoki Jerzy, ambasadorul Poloniei la Ankara, Păhel Gabriel deputat turc și Niksel Zya secretar de legație.

Cu rapiditate dimineață oaspeții au părăsit Constanța plecând spre Capitală.

Duminică 30 Iunie s'a redeschis în stațiunea Tekir-Ghiol Băi, cunoscutul local de consumație și desfătare „Zori de Zi”, proprietatea d-lui Gh. Peristeri, din București.

O bucătărie aleasă românească și modernă; grătar național; pește proaspăt la orice oră din zi sau noapte. Vinuri alese din cunoscutele pinițe Peristeri București sunt puse la dispoziția publicului pe prețuri modeste.

Jazz sub conducerea maestrului Marcel Zaharia de la barul chinezesc din București care va delecta publicul până n... Zori de zi.

Asociația corală „Cântul dela Mare” de sub președinția de onoare a d-lui G. L. Dimitriu, președinte Curții de apel din localitate, în dorul de a da posibilitatea constanțenilor să se delecteze cu o muzică aleasă și bine executată, a organizat pentru Sâmbătă 6 Iulie, în sala Cazinoului Municipal, un festival muzical. Cu acest prilej va conferența d. prof. Traian Marco, după care se vor executa o serie de bucăți muzicale alese cu multă îngrijire de d. profesor E. Pinalis, un fin și competent muzicant și dirigent al acestei asociații muzicale, unică la Constanța.

Reprezentantul noului aparat de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitriache St. Dimitriu-Ford — cunoscuta casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

Avocat Alex. Gherghel s'a mutat în Strada Ion Grădișteanu 34 în apropiere de Biserica Adormirea.

CINEMA „REGAL” se închiază imediat. A se adresa d-lui Ing. P. Cochino, hotel Regal.

Târgul cerealelor

sosite și vândute la oborul Constanța, în ziua de 3 Iulie 1935:

Căruțe	preț pe %, kgr.
2 Grâu de toamnă	400
2 Orz	200-230
3 Ovăz	265-270
3 Porumb	200-240
126 Răpiță navată	400-425
44 Fân	60-85
4 Pae de orz	70-80
1 Pae de dughie	-160
2 Lemne	-50



ROMAN CAPATANA
Fondatorul și proprietarul Fabricii
„REGINA MARIA“ și al
„BONBONERIEI PALATULUI“.



„Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1. Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48-11 Fabrică: Str. PUTU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“
proprietăși ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Cișmețiu).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



12) Plocești — Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

Doctor B. TATABSKY
Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de NAS, GÂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Scurturi și Dilatații esofagului (Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 711

„STORIEA ATEA“ BITTAU
Str. ... colț cu Str. Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Röntgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electrizațiuni.
Tratamentul nou cu unde lungi și ultra scurte
Telefon 442

Dr. PAUL KLEIN
Specializat la Paris
BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS
Consult. 3-7 d. a.
Piața Independenței (Ovidiu)
No. 4 deasupra Caleații Corso.
Intrarea Str. Marco Aurel 5

DOCTOR M. CAUȘANSCHI
Fost Medic al Dispensarului de Tuberculoză și Medic de Spital
Boli interne și de Copii
Boli de Pământ
Boli de Nutriție
(Diabet, Arterioscleroză, Pneumonie, Obesitate, Guta)
Tratament radical al varicelilor
Electrot terapie
Consult. 8-11 și 3-8
Str. da Jupiter No. 6
colț cu Str. Șerban cel Mare

„Institutul de artă grafică al ziarului „DOBROEA JUNA“
B. Ștefan Vărnay 27 — Ștefan și Ștefana Vărnay
CONSTANȚA

Presărat cu cele mai noi aparate de litere, MAȘINI de CULES, STEREOȚIPE, ZINCOGRAFIE ȘI CU INSTALAȚIUNE ELECTRICA PROPRIE.

efectueză orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI, ZIARE, REVISTE, CARȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI ÎN TOATE CULOARE

și tot felul de imprimare oficiale și comerciale, în cele mai moderne condițiuni de execuție.

Atelier special de LEGĂTOARE

La Cinema VOX rulează: Iti cânt iubirea mea

Doctor Goldenberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEII
Venereice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea bleonoragiei și Boliilor de Femel
Diatermie Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Roman Opreanu 7
Telefon 635

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Bleonoragia, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lehovari
Consult. 8-1 și 4-8
Telefon 445

Vă corijați vederea
PRIN OCHILARI
RODINOTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie
MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Postei)

CABINET DENTAR
fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**
DOCTOR
EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă
Consultanți 8-12 și 2-6
Str. Carol 98
Telefon: 366

VĂȚI CONVINS
CA NOROCUL este numai în
Colecțiunea Principală
P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile
CLASEI a I-a
a noilor loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colecțiuni
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
Tragerea clasei a I-a la 15 Iulie 1935
Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

Cabinet Dentar M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Încercându-se din străinătate și-a reușit consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Dr. OSMAN IBRAHIM
Specialist în Boli de Ochi
Str. General Lehovary 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA
Intrarea prin Curte
Consultațiuni:
Dimineața dela ora 8 la 12
După masă dela 2^o la 7 seara

Mașină FIAT în bună stare
se vinde cu preț foarte convenabil. Amatori să se adreseze str. Cristea Georgescu No. 8.

Insp. G-ral al Jandarmeriei
Insp. Reg. Jand. Constanța
PUBLICAȚIUNE
No. 5867 din 3 Iulie 1935
Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 23 Iulie 1935, orele 11 dimineața se va ține licitație prin bunăavoială, pentru aprovizionarea cu articole de coloniale, necesare la preparatul hranei jandarmeriei dela reședința Inspectoratului Regional Jandarmeriei Constanța și reședința Legiunii Jand. Constanța, pe timpul dela 23 Iulie 1935, până la 31 Martie 1936.
Tratarea prin bunăavoială se va face în conf. cu Art. 88, 110 din L. C. P. și normele Generale date de O. C. L. publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 1 Iunie 1931.
Condițiunile ce trebuie îndeplinite de furnizori, sunt prevăzute în caștile de sarcini, care se găsesc la reședința Insp. Reg. Jand. Constanța și care se pot vedea de amatori în toate zilele de lucru între orele 8-13 și 15-19 la Biroul Contabilității în Materii.
Inspector Reg. Jand. Constanța
Col. Todoran Valeriu
Mănuitor de Materiale
Adm. locot. Croșța Petre

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecției „BOGOSIAN“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a la 15 Iulie 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz lei 200	1/2 loz lei 400	3/4 loz lei 600	1/1 loz lei 800
--------------------	--------------------	--------------------	--------------------

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.